

## ΕΚΘΕΣΗ

ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΤΣΑΝΙΩΤΗ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ 23ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1999

Ο τιμώμενος διαπρεπέστατος Έλληνας αρχιτέκτων, απέφοίτησε από το Έθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το 1953. Στα 45 και πλέον χρόνια της επαγγελματικής σταδιοδρομίας του μελέτησε, σχεδίασε και κατασκεύασε μεγάλο αριθμό δημοσίων και ιδιωτικών κτιρίων.

Έχει μετάσχει σε 15 Διεθνείς και Πανελλήνιες Έκθέσεις και έχει τιμηθεί με Διεθνή και Πανελλήνια βραβεΐα.

Για το έργο του, που έχει τύχει διεθνούς προβολής, έχουν δημοσιευθεί 3 μονογραφίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Ασχολείται με όλες τις κατηγορίες της Αρχιτεκτονικής και συνδυάζει την παράδοση με την ανανέωση. Έτσι ο συνδυασμός της παραδοσιακής μας κληρονομιάς με τις σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές και μεθόδους προσδίδει πάντοτε στο αρχιτεκτονικό του έργο μιὰ μορφή έλληνικότητας σε άρμονική σύζευξη με το μοντέρνο ύφος. Τα έργα του αναδίδουν εκείνο το αίσθημα της ποιότητας που κατέχουν τα χειροποίητα έργα.

Στη συνολική αρχιτεκτονική μελέτη και εκτέλεση του κάθε έργου του διακρίνει κανείς τόσο την καθεαυτή αρχιτεκτονική όσο και τη διακόσμηση των έσωτερικών χώρων, με ένα πλήρως άρμονικό και καλοζυγισμένο τρόπο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο τιμώμενος είχε τη δύναμη και την άστείρευτη δημιουργικότητα να αλλάξει πορεία κάποια στιγμή και να περάσει με έπιτυχία από μιὰ πρώτη φάση «όριζοντιότητας» σε πολυόρους έπιβλητικούς όγκους, πάντοτε όμως συγκρατημένους και κλασικούς.

Το 1991 του άπενεμήθη ο τίτλος του έπίτιμου διδάκτορα από το Άριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης.

Για τὸ σύνολο τοῦ σπουδαίου ἔργου του ἀπονέμεται μετὰ ἀπὸ πρόταση τῆς Τάξεως τῶν Γραμμάτων καὶ Καλῶν Τεχνῶν στὸν ἀρχιτέκτονα κ. **Νικόλαο Βαλσαμάκη** τὸ Ἄριστεῖο τῶν Καλῶν Τεχνῶν τῆ χρονιᾶ αὐτή.

Προκηρύσσεται τὸ Ἄριστεῖο Θετικῶν Ἐπιστημῶν, ἀπονεμόμενο σὲ Ἑλληνα ἐπιστήμονα, ἐγκατεστημένο στὴν Ἑλλάδα ἢ ἀλλοῦ, ὁ ὁποῖος παράλληλα πρὸς τὸ σύνολο τῆς προηγουμένης σπουδαίας ἐργασίας του, συνέβαλε σὲ μεγάλο βχθμὸ καὶ μὲ ἔργο πού συντελέσθηκε κατὰ τὴν τελευταία τετραετία, περισσότερο ἀπὸ κάθε ἄλλον, στὴν πρόοδο τῆς ἐλληνικῆς ἐπιστήμης. Προθεσμία ὑποβολῆς αἰτήσεων ἢ προτάσεων ἕως 31 Δεκεμβρίου 1999. Τὸ Ἄριστεῖο θὰ ἀπονεμηθεῖ κατὰ τὴν πανηγυρικὴ συνεδρία τῆς 25ης Μαρτίου 2000.

Τὰ ὑπόλοιπα βραβεῖα πού προκηρύσσονται σήμερα, ἓνα (1) τῆς Τάξεως τῶν Γραμμάτων καὶ Καλῶν Τεχνῶν καὶ τέσσερα (4) τῆς Τάξεως τῶν Ἠθικῶν καὶ Πολιτικῶν Ἐπιστημῶν, θὰ δημοσιευθοῦν στὸν τύπο. Οἱ ἐνδιαφερόμενοι μποροῦν νὰ πάρουν πληροφορίες ἀπὸ τὴν Γραμματεία τῆς Ἀκαδημίας.